



Gyülekezeti élet

2021
ÁDVENT



A VESZPRÉMI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KIADVÁNYA

Az Isten szeretetének ünnepe

Új parancsolatot adok nektek, hogy szeressétek egymást: ahogyan én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást! Arról fogja megtudni mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha szeretitek egymást. (Jn 13,34–35)

Tavaly olyan karácsonyt értünk meg, amelyet korábban még nem, és ki tudja, hogy az idei karácsonykor milyen lehetőségeink lesznek az ünneplésre. Mert a koronavírus erősen támadott minket. Még a templomban is, ahol pedig karácsonykor mindig tömve vagyunk, csak hatan, nyolcan voltunk együtt. Ezért karácsonyra készülve Isten igéje különösen is fontos mondanivalót hordoz. Azt hirdeti ugyanis, hogy a karácsony minden külső körülmény, minden nyomorúság és járvány ellenére a **szeretet ünnepe**. És nem azért a szeretet ünnepe, mert néhány szokást azért megőrizhetünk, hanem azért, mert karácsony az **Isten Fia születésének ünnepe**.

Az Isten Fiáé, akinek hatalmas áldozatot kellett vállalnia azért, hogy a mindenható, tökéletes isteni létből

felvegye a mi emberi életünket annak minden korlátjával, nehézségével, fájdalmával, és kiszolgáltatottságával együtt. Miért tette ezt? Azért, mert **úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta ... (Jn 3,16)** Kedves Testvéreim! Ezért ünnepelhetjük a szeretet ünnepe, mert az Isten szeretetből lett emberré.



Ebből a szeretetből fakad az élet, és születik gyermeke egy házaspárnak, ebből a szeretetből fakad a mi szeretetünk is egymás iránt, a szüleim, házastársam, gyermekeim, testvéreim, barátaim, embertársaim, gyülekezeti testvéreim felé. Ebből a szeretetből fakad az örök élet is. Hiszen Istent nemcsak arra indította az irántunk való szeretet, hogy ember legyen, hanem arra is, hogy meghaljon értünk a kereszten, és így készítse el nekünk az örök életet.

Ez által a szeretet által tudunk irgalmasok is lenni, és segítségére lenni az elesetteknek, a bajbajutottaknak, a nehéz helyzetben levőknek. Ez által a szeretet által van lehetőségünk a bűnbocsánatra is. Ha nyomja valami a szívemet, ha bánt valami rossz, amit elkövettem, odaléphetek Isten színe elé akár a templomban egy gyónás alkalmával, akár a lelkéssel lelkipász-

tori beszélgetésben, és megvallhatom, elmondhatom, ami nyomaszt, ami furdal, ami kínoz. S, nem kell, hogy kétségünk legyen: az őszintén elmondott bűnvallásra Isten mindig bocsánatot ad. Kitörli az életéből a rosszat, amit elkövettem. Mert Isten szeret, és szeretetének jele karácsony ünnepe, Isten Fia születésének napja.

Ezért mondja a fenti íge is: **ahogyan én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást!** Nem kell tehát a világ által erőltetett életet élnünk, melynek kulcsszavai a pénz, a karrier, a hatalom, – még ha kicsi is – a törtetés, az én, a futó kapcsolatok, a kiábrándultság, az élet értelmének elvesztése. Mert Isten szeretete megjelent a világban egy betlehemi istálló hűvösében, s ebből a szeretetből minden ember élhet, melegedhet benne, és sugározhatja tovább embertársai felé. Ebből a szeretetből közösségek is épülhetnek: életre szóló párkapcsolatok, Isten szeretetében nevelt gyermekek és élő családok, egymásra figyelő, irgalmas és segítőkész gyülekezetek.

(Folytatás a 2. oldalon)

Nemes Nagy Ágnes:

Karácsony

*Fehér föld, szürke ég, a láthatáron
narancsszín fények égtek hűvösen.
Pár varjú szállt fejem felett kerengve
s el nem repültek volna üzve sem.*

*Csak álltam szürkén, szürke ég alatt.
– S egyszerre, mint gyors, villanó varázs
egy kicsi szó hullott elém: karácsony,
mint koldus kézbe illatos kalács.*

*Csodáltam. És a számon hála buggyant,
nem láttam többet kósza varjakat:
olyan szelíd volt, mint a gyermek álma,
s olyan meleg volt, mint a nyári nap.*

*Isten áldása legyen
testvéreink karácsonyi
ünneplésén. Ő adja
meg karácsony örömét,
meghittségét és szeretetét
a betlehemi Gyermekek által
mindannyiunknak, hogy
hűtre ébredjünk, s akik hűben
járnak, azok megerősödjenek
benné.*



Az Isten szeretetének ünnepe

(Folytatás az 1. oldalról)

A kereszténység kezdetén az első gyülekezeteket arról ismerte meg a világ, hogy úgy szerették egymást, mint ahogyan Jézus Urunk szeret bennünket. S, bár a világ üldözte őket, sokan kerültek börtönbe, sőt halálra is jutot-

tak, a keresztények száma nem csökkent. Akik látták őket, így szóltak: *nézzétek, mennyire szeretik egymást.* S, ha Isten szeretete ennyire látható volt a keresztények életében egykor, akkor ez ma is lehetséges. Hiszen Isten szeretete ma is ugyanúgy kiárad ránk, és karácsonykor – hozzon bármit is a

vírus – ünnepelhetjük az Isten szeretetének Jézus Krisztusban való megjelenését. Vessük hát tekintetünket ezen a karácsonyon (is) az isteni szeretet járszólára, és örvendezzünk annak, hogy Isten ennyire szeret bennünket, s mi az ő szeretetéből élhetünk minden napon, amíg csak élünk.

Isó Dorottya

ÖRÖMHÍREINK

Szeptember kezdetével nemcsak az őszt köszöntöttük, hanem az új gyermekeket is az Örömhír Óvodában. Az óvodás gyermekeink mellett, mi felnőttek is nagy szeretettel és izgalommal vártuk az új kiscsoportosokat. Egy-két kiscsoportosokat már ismertünk a testvéreik által. A koronavírusra való tekintettel a szülők kizárólag szájmászokban és váltócipőben kísérhették be gyermeküket. Az óvodapedagógusok mindent megtettek annak érdekében, hogy a lehető legkevesebb könnyezéssel járjon az új gyermekek *beszoktatása*.

Zöld óvodaként fontosnak tartjuk, hogy a gyermekeket megismertessük környezetünk élővilágával, védel-

mének fontosságával, ezért mindegyik csoport megemlékezett az állatok világnapjáról.

Idén is részt veszünk a *Lépten-nyomon* környezetnevelési programban, ahol a gyermekek elsősorban a tapasztalatokon és meséken keresztül ismerik meg a körülöttünk lévő világ szabályait. A foglalkozások alatt Gergő bácsi sok érzékenyítő játékot és mesés történetet játszik a gyermekekkel.

Az őszt nekünk, dolgozók számára is sok lehetőséget tartogatott, *továbbképzéseken*, konferenciákon, szakmai napon bővítettük ismereteinket.

A gyermekek nagy öröme részét vehetünk *kutyaterápiás foglalkozáson*.

Ezek a közös együttlétek segítik a mozgás és az érzelmi intelligencia fejlesztését, az általános ismeretszerzést, a szókincs bővítést, a magatartásproblémák megoldását is. A szakember szerint a kutyával együtt sikeresen teljesített feladatok által nő a gyerekek önbizalma, megtanulják az ebbel való helyes bánásmódot, az állat tiszteletét, szeretetét.

Ősszel a *Napsugár csoportos gyerekek* szolgáltak a templomban. A gyermekek megbetegedése miatt sajnos csak a hálaadó isten-



tiszteletet követő vasárnap kerülhetett erre sor.

Örömkre az idén meghívhattuk óvodánkba gyülekezetünk *nőtagjait*, akikkel jó hangulatú beszélgetés közben elkészítettük a gyermekek Mikulás-ajándékát. Köszönjük szépen segítségüket.

Lenn a földön egészen egyszerű, sőt együgyű dolgok esnek, de fenn az égben mégis nagy becsük van azoknak. Csak egy szegény asszonyt látunk, a názareti Máriát. Rá se hederít senki, hiszen a város legjelentektelenebb alakja. Senki se tud a nagy csodáról, amit hordoz. Csendesen hallgat maga is. Mindenkinél kisebbnek érzi magát. Úgy indul útnak urával,

LUTHER A KARÁCSONYRÓL

Józseffel, hogy se szolgáljuk, se cselédjük. Maguk az úr is, meg a szolgálja is, az úrnő is meg a cselédlány is. Házukat sincs kire hagyniuk. Ahogy Betlehembe érnek is, lám, milyen kivetettek! Mindenünnen takarodniuk kell, míg végül az istállóba szorulnak közös

szállásra, közös asztalra és közös szalmára a baromokkal. Ugyanakkor hány gonosz ült fennhéjázva fényes szállodában, tisztelt uraságként! *Senki se sejtette, mit művel Isten az istállóban.* A nagy paloták pompás termeit elkerüli. Ehetik-ihatnak ott a duhaj jó-

kedv: az igazi vigasság és kincs rejtve marad előtte.

Micsoda gyászos éjszaka volt akkor Betlehemben, hogy ekkora fényt se vett észre! Isten megmutatta, hogy semmibe veszi a világot. De a világ is kimutatta, hogy semmibe veszi az Istent. (Jer, örvendjünk, keresztyének! Luther írásából mindennapi áhitatra 36.)



Képek a felújított templomról





Alkalmaink

Istentiszteletek:

Veszprémben: minden vasárnap és ünnepnapokon 10 órakor, szenteste 16 órakor, óév este 17 órakor

Balatonalmádiban: minden vasárnap, karácsony 1. ünnepén és nagypénteken 16 órakor

Gyermek-istentisztelet: Veszprémben a tanév minden vasárnapján 10 órakor és szenteste 16 órakor

Családi istentisztelet: Veszprémben egy évben háromszor, október 1. vasárnapján, ádvent 2. vasárnapján és böjt 6. vasárnapján

Ádventi alkalmak Veszprémben:

Ádventi könyörgések:

nov. 29., dec. 6., 13., 20. (hétfőnként 17 órakor)

Ádventi játszótér gyermekeknek:

nov. 27. szombat 9–12 óra

Bibliaóra: dec. 2. csütörtök 17 óra

Nőegylet: dec. 8. szerda 16 óra,

Téma: Rákóczi birtokok nyomában – vetített képes előadás Zemplén megyéről

Finn-magyar éneklés: dec. 15. szerda 17 óra

Gyermekek karácsonya: dec. 19. vasárnap 16 óra

MŰVÉSZEK A KARÁCSONYRÓL

„Kicsiny konyhóban
szeretet,

Szeressétek a gyermeket,
E szent karácsony ünnepén
Önöknek ezt kívánom én.”

Karinthy Frigyes

„Küszöbön áll a nap, az az egyetlen egy nap az évben, mely hivatalosan is a szeretetét. Háromszázhatvanöt nap közül háromszázhatvanégy a gondjaidé, a céljaidé, munkaidé, és a szeretetét csupán egyetlen egy, s annak is az estéje egyedül. Pedig hidd el, Ismeretlen Olvasó, fordítva kellene legyen. Háromszázhatvanégy nap a szeretetét, s egyetlen csak a többi dolgoké, s még annak is elég az estéje.”

Wass Albert

„Ha az ünnep elérkezik az életedben, akkor ünnepelej egészen. (...) Tisztálkodjál belülről és kívülről. Felejtés el mindent, ami a köznapok szertartása és feladata. Az ünnepet nemcsak a naptárban írják piros betűkkel. Nézd a régiéket, milyen áhítatosan, milyen feltétlenül, milyen körülményesen, mennyi vad örömmel ünnepeltek! Az ünnep a különbözőség. Az ünnep a mély és varázsos rendhagyás.”

Márai Sándor

„Az ádventi várakozás lényege szerint: várakozás arra, aki van; ahogy a szeretet misztériuma sem egyéb, mint vágyakozás az után, aki van, aki a miénk.”

Pilinszky János

Gyülekezetünk anyagi fenntartásáról

Kedves Testvérem!

Minden évben, így idén is szeretettel kérünk, hogy az egyházfenntartási járulékot gyülekezetünk számára fizessd be, hiszen gyülekezetünk abból a forrásból tudja fedezni kiadásait, amelyet a tagjai adnak a gyülekezet vagy a gyülekezeti alapítvány számára. Kérjük, hogy gondolj arra is, hogy az elmúlt tanévben templombelső-felújítást végeztünk, s ez alaposan kimerítette a gyülekezeti pénztárat. Ezért azt is kérjük, hogy ha tudsz, adománnyal vagy a korábbiaknál magasabb összegű egyházfenntartással támogasd a gyülekezet mindennapi életét, gazdag alkalmait. Reméljük, hogy ebben a tanévben már nem okoz olyan fennakadást közösségünk életében a vírus, mint tavaly.

Az egyházfenntartási járulék ösz-

szegét úgy határoztuk meg, hogy az éves nettó jövedelem 1%-a legyen.

Ez azt jelenti, hogy annak a pénzösszegnek, melyből már levonták az adót és minden járulékot, s amelyet testvéreink a kezükbe vagy a számlájára kapnak, az 1%-át kérjük. Ez azt is jelenti, hogy a nagyobb és a kisebb jövedelmű testvérek egyenlő arányban vesznek részt a gyülekezet fenntartásában, mert mindenki 1%-ot ad, és nem egy meghatározott összeget.

A befizetéseket különböző módon teheted meg.

A gyülekezet számára a legjobb az átutalás, melyet a két számlaszám közül bármelyikre küldhetsz, (Veszprémi Evangélikus Gyülekezet: 11748007-20901549-00000000 Veszprémi Evangélikus Egyházi Alapítvány: 11748007-20089515-00000000 de

befizetni lehet a kiküldött csekkeken is. Lehet személyesen kedden és csütörtökön 9–12 óra között, és lehet minden istentisztelet előtt és után is.

Az 1% befizetését nem muszáj egy összegben intézni – a karácsony előtti időszakban egyébként is ez nem könnyű –, hanem lehet havonta, kéthavonta is befizetni. A gyülekezet számára is ez a jobb megoldás.

Kérünk tehát, hogy segítsd gyülekezetünk anyagi fennmaradását a nettó jövedelem 1%-ának befizetésével.

Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven is arat (2Kor 9,6) – hirdeti Isten az igéjében az adakozás értékét, örömet, gazdagító hatását.

Isten áldja meg gyülekezetünk minden adományozóját!



A Veszprémi Evangélikus Egyházközség időszakos lapja. 8200 Veszprém, Kossuth u. 4.

Lelkészek: **ISÓ ZOLTÁN** és **ISÓ DOROTTYA**.

Telefon: 88/421-618. Mobil telefon: 06-20/824-5898, 06-20/824-5896.

Felelős szerkesztő: **ISÓ DOROTTYA**